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Euratsfelder   

Gemeindenachrichten  
 

 

Konstituierende Sitzung des Gemeinderates  
 

Unter dem Altersvorsitz vom Gemeinderat Franz Rücklinger 
wurde Johann Weingartner  (ÖVP) mit 19 von 21 Stimmen 
zum Bürgermeister gewählt. Auch Johann Engelbrechts-
müller  wurde als Vizebürgermeister wiedergewählt. In den 
Gemeindevorstand wurden Johann Engelbrechtsmüller, Re-
gina Zahler, Andreas Haag, Maria Winkler, Andreas Mock 
(alle ÖVP) und Dr. Elisabeth Mock (Grüne) gewählt.  
 

Ein detaillierter Bericht über die Ausschüsse und Auf-
gabe n der Gemeinderäte folgt in der nächsten Aus-
gabe der Gemeinde nachrichten.  
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Erscheinungsort Euratsfeld, Verlagspostamt 3324 Euratsfeld. Verlags-
ort: Euratsfeld,  Herstellungsort: Druckerei Queiser, Medieninhaber, Her-
steller und Herausgeber: Marktgemeinde Euratsfeld, 3324 Euratsfeld, 
Marktstraße 3, 07474/240, g emeinde@euratsfeld.gv.at, www.eurats-
feld.gv.at 
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Parteienverkehr am Gemeindeamt  
Mo ï Fr: 8 - 12 Uhr 

Amtszeiten  
Mo ï Do: 7 - 12 Uhr und 13 - 16.45 Uhr, Fr: 7 - 12 Uhr 

Sprechstunden des Bürgermeisters  
Mo: 9 - 11 Uhr und Di: 16 - 18 Uhr 

  

 

Ein frohes Osterfest  

wünschen Bürgermeister,  

Gemeinderat und  

Gemeindebedienstete! 

Foto: Weinfranz 

 

Liebe Euratsfelderinnen und Euratsfelder!  
 

Auf Grund der angespannten Lage wegen des Corona Virus, darf ich folgende Bitte an euch richten:  
Informiert euch bitte regelmäßig über die aktuelle Lage in den Medien und sozialen Netzwerken! 

Ich ersuche euch E I  N D R I  N G L I  C H, den Anordnungen und auch den Empfehlungen der Bundes-
regierung und der Gesundheitsbehörden Folge zu leisten! 

Nur so können wir diese Krise gemeinsam ohne großen Schaden überstehen. 
 

Bürgermeister Johann Weingartner 
 

Informationen des Niederösterreichischen Zivilschutzverbandes zum Corona Virus (COVID 19) finden Sie auf den Seiten 
14/15. 
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Elternbeiträge Musikschule  
 

Die Gemeinde Euratsfeld gewährt zu den Elternbei-
trägen an die Musikschule Ybbsfeld folgende Zu-
schüsse: 
 

 1. Kind:   keine Ermäßigung  
 2. Kind:  30 % Ermäßigung  
 3. Kind:  60 % Ermäßigung  
 ab dem 4. Kind:  100 %  Ermäßigung  
 

Die Reihenfolge der Kinder richtet sich nach dem 
Datum des Eintritts in die Musikschule, bei gleichem 
Eintrittsdatum erfolgt die Reihung nach dem Ge-
burtsdatum. Der Antrag ist am Gemeindeamt Eu-
ratsfeld zu stellen, die Elternbeitragsvorschreibung 
März/April 2020 ist vorzulegen. 
 

Neue Telefonnummern  
 

Öffentliche Bücherei Euratsfeld , Kirchenplatz 1 
Mobiltelefon ................................  0664/4665887 

Baumgartner Edeltrud, Am Hohen Rain 2 
Festnetz ................................ .......  07474/23635 

Privatbörse  
 

VERMIETE  ab sofort Baucontainer mit Einbaukü-
che und Sitzgruppe. Preis nach Vereinbarung 
 Tel.-Nr. 0676/7857908 
 

Wichtige Hinweise  
 

Die Gemeinde weist darauf hin, dass das Anbringen 
von Werbetafeln auf Verkehrstafeln gesetzeswidrig 
ist und solche in Zukunft abmontiert werden  (siehe 
StVO). 
 

Sommerzeit  
 

Achtung: Zeitumstellung auf Sommerzeit! In der 
Nacht von 28. auf 29. März erfolgt die Zeitumstel-
lung. Die Uhren werden um 2.00 Uhr wieder eine 
Stunde vorgestellt. 
 
 
 
 

 
 

Wir gratulier(t)en é 
 

80 . Geburtstag  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Frau Maria Hinteregger, Niederaigen 6, feierte am  
12. Jänner 2020 ihren 80. Geburtstag 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Frau Leopoldine Gstettenhofer, Kalkstechen 6, feierte 
am 16. Februar 2020 ihren 80. Geburtstag 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Frau Helga Dolezal, Sonnleiten 28, feierte am 
4. Februar 2020 ihren 80. Geburtstag 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Herr Josef Kirchweger, Brunnenstraße 16, feierte am 
19. Februar 2020 seinen 80. Geburtstag  
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Wir gratulier(t)en é 
 

Ausgezeichnete Euratsfelder bei der Ab -Hof -Messe Wieselburg  
 
Hahn Herbert und Hildegard , Kicking 1, wurden auf Grund der hervorragenden Qualität des Produktes 
ĂZwetschkenbrand ñ bei der Ab-Hof-Messe Wieselburg am 6. März 2020 mit dem 

ĂGoldenen Stamperl ñ 
ausgezeichnet. 

 

Weiter e Preisträger:  
Goldmedaille:  
Marillenbrand ï Herbert Hahn 
 

Bronzemedaille:  
Speckbirne ï Mostheuriger Zeilinger 
 
 
 
 
 
Foto: NÖN 

 
 

 

Erfolg der Musikschule Ybbsfeld  
 

Hochholzer Anna , Mittergafring 3/1, erreichte beim Landesbewerb  
Ăprima la musica ñ in der Kategorie Gesang (AG A)  den 1. Preis.  
Insgesamt konnte die Musikschule Ybbsfeld wieder beachtliche Er-
folge feiern. Am Foto: Hochholzer Anna (Mitte) mit ihrer Musiklehrerin 
Judith Halász (links) und Korrepetitor Josef Koller (rechts).  
Foto: Musikschule 

 
 
 
 

 

 
Goldenes Ehrenzeichen wurde verliehen  

 

Bei der Jahreshauptversammlung des Alpenvereines wurde Herrn Ing. Josef Brottrager , Ahornweg 5, als 
Würdigung seiner besonderen Verdienste für den Alpenverein, Sektion Euratsfeld das Goldene Ehrenzeichen  
der Marktgemeinde Euratsfeld verliehen. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

Foto: Johann Pöchacker 
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Der neu gewählte Gemeinderat  
 

Sehr geehrte Euratsfelderinnen und Euratsfelder! 
 

Die Euratsfelder Bevölkerung hat bei der Gemeinderatswahl am 26. Jänner 2020 die Gemeindevertreter für die 
nächsten 5 Jahre gewählt. Wir möchten uns besonders für die hohe Wahlbeteiligung bedanken, hier spiegelt 
sich das große Interesse der Bürger von Euratsfeld an der Gemeindepolitik wider. Wir werden uns bemühen, 
Ihr Vertrauen in konstruktive Arbeit zu verwandeln.  
Am 4. März 2020 fand die konstituierende Sitzung des Gemeinderates statt. Einige Euratsfelder Bürger waren 
der Einladung gefolgt und nahmen an der Sitzung teil. Aus dem Gemeinderat wurden Johann Weingartner zum 
Bürgermeister, Johann Engelbrechtsmüller zum Vizebürgermeister und Regina Zahler, Andreas Haag, Maria 
Winkler, Andreas Mock und Dr. Elisabeth Mock in den Gemeindevorstand gewählt. Auch der Prüfungsausschuss 
wurde bestellt.  
 

Einen herzlichen Dank möchten wir vor allem 
den ausgeschiedenen Gemeinderäten aus-
sprechen. Danke für ihr Engagement und ih-
ren Einsatz! 
 
Mit besten Grüßen 
Johann Weingartner, Bürgermeister 
 
 
Der Gemeindevorstand (von links nach rechts): 
Bgm. Johann Weingartner, GGR Andreas Mock, GGR 
Maria Winkler, GGR Regina Zahler, GGR Dr. Elisa-
beth Mock, GGR Andreas Haag, Vzbgm. Johann En-
gelbrechtsmüller 
Foto: Doris Schwarz-König 

 
 
 
 

Sitzend v. l. n. r.: GGR Andreas Mock, GGR Andreas Haag, GGR Maria Winkler, Bgm. Johann Weingartner, Vzbgm. Johann Engel-
brechtsmüller, GGR Regina Zahler, GGR Dr. Elisabeth Mock  
Stehend v. l. n. r.: GR Sabine Gassner, GR Helga Grissenberger, GR Gerhard Neubauer, BEd, GR Franz Rücklinger, GR Peter 
Walter, GR Georg Wagner, GR Martin Gabler, GR Ernst Zehetgruber, GR Bernhard Resch, GR Ing. Raimund Salzmann, GR Ing. 
Matthias Gstettenhofer, GR Ing. Lukas Stadlbauer, GR Markus Zehetguber, GR Christina Hochholzer; 
Foto: Doris Schwarz-König 
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Ergebnis der Landes -Landwirtschaftskammerwahl und der 
Bezirksbauernkammerwahl vom 1. März 2020 in Euratsfeld  
 
Bei der am 1. März 2020 stattgefundenen Landes -Landwirtschaftskammerwahl  und Bezirksbauern-
kammerwahl  waren in Euratsfeld jeweils 456 Personen wahlberechtigt. In der Marktgemeinde Euratsfeld 
wurden bei der Landes-Landwirtschaftskammerwahl 311 und bei der Bezirksbauernkammerwahl 315 gültige 
Stimmen abgegeben. Wahlbeteiligung:69,52% 
 
Ergebnis der Landes -Landwirtschaftskammerwahl:  
 Stimmen  Prozent  +/ - 2015  
NÖ Bauernbund ................................ ................................ . 216 ...........  69,45 % ....  - 3,49 % 
Freiheitliche Bauernschaft ................................ .......................  5 ............  1,61 % .. - 17,53 % 
SPÖ Bauern ................................ ................................ ..........  3 ............  0,96 % ....  - 3,33 % 
Österreichischer Unabhängiger Bauernverband*  .....................  87 ...........  27,97 % 
 
 
Ergebnis der Bezirksbauernkammerwahl : 
 Stimmen  Prozent  +/ - 2015  
NÖ Bauernbund ................................ ................................ . 222 ...........  70,48 % .....  - 4,2 % 
Freiheitliche Bauernschaft ................................ .......................  5 ............  1,59 % .. - 19,56 % 
SPÖ Bauern ................................ ................................ ..........  4 ............  1,27 % .....  - 2,9 % 
Österreichischer Unabhängiger Bauernverband*  .....................  84 ...........  27,01 % 
 
* Erstmaliger Antritt  

 

EMIL ï Elektromobilität im ländlichen Raum  
 

Diesmal wollen wir wiederum drei Sponsoren vor den Vorhang holen. Auch ihnen gilt ein 
herzliches Dankeschön für die Unterstüzung! 

 
 
 
Georg Mock, Geschäftsführer von Konrad GmbH, mit 
Fahrer DI Christian Halbmayr. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Lukas Volgger von der Raiffeisenbank Region Amstetten ï Bank-
stelle Euratsfeld, mit Fahrer OMR Dr. Franz Josef Gabler. 
 

 
 
 
 
Daniel Hörmann, Dachdeckerei und Spenglerei, mit Fahrer  
DI Christian Halbmayr. 
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Wohnung für befreundete Familie gesucht  
 

Wie viele von euch wissen, unterstütze ich seit ein paar Jahren die 5-köpfige syrische Familie Ali in Euratsfeld. 
In dieser Zeit sind sie mir sehr ans Herz gewachsen und wurden Teil meiner Familie. Nun haben sie aufgrund 
von Eigenbedarf eine Wohnungskündigung bekommen und müssen die Wohnung bald verlassen. Die Kinder 
gehen hier sehr gerne zur Schule und die ganze Familie fühlt sich in Euratsfeld zuhause. Daher haben sie und 
auch ich große Sorge, wenn sie von hier wegziehen müssen. Sie haben sich bereits gut integriert und sind auch 
sehr hilfsbereit, wenn sie wo mithelfen können.  
Da sie weder einen Führerschein noch ein Auto besitzen, suchen wir, wenn möglich, nach einer Wohnung im 
Ortskern. Wir würden uns sehr freuen, wenn wir eine leistbare Mietwohnung für die Familie fi nden. Im Namen 
der Familie und ĂWillkommen Mensch Euratsfeldñ bitte ich um Hilfe in unserer Gemeinde und würde mich über 
einen Anruf bezüglich einer freien Wohnung sehr freuen.  
 
Mit freundlichen Grüßen Eva Maria Handl-Lagler (Tel.-Nr.:0650 31 70 889)  
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

ÉSchwarz-König 
 

 
Strahlenbelastung wurde gemessen  

 

Die seit mehr als 10 Jahren am Schmiedberg durchgeführten unabhängigen Messungen der Immissionen, ver-
ursacht von Mobilfunksendern, wurden 2019 wieder durchgeführt. Die Messungen werden alle ein bis zwei 
Jahre von der Landesdienststelle Bau- und Anlagentechnik durchgeführt. Während bisher die GSM- und UMTS-
Frequenzbereich erfasst wurden, wurde bei den aktuellen Messungen auch der LTE-Bereich mitgemessen.  
 

Je nach Auslastung der verschiedenen Frequenzen kam es in den letzten Jahren an einem Messpunkt zur 
Ausschöpfung des Zielwertes, welcher vom Department für Umwelthygiene und Umweltmedizin der Medizini-
schen Universität Wien empfohlen wird. Das Messergebnis am gewählten Messpunkt im Außenbereich lag über 
diesem Zielwert und entspricht in etwa der Leistungsflussdichte aus der Messserie im Jahr 2016. 
Die Hauptbelastung wird eindeutig durch GSM-Frequenzen (900 MHz), die nach früheren Zusagen der Betreiber 
ab 2015 keine Bedeutung mehr haben sollten, und UMTS hervorgerufen. Der Anteil der Belastungen durch das 
LTE liegt dagegen bei nur 0,1 %.  
 

Aus den vergangenen Messreihen ist bekannt, dass im Außenbereich die Immissionen zeitlichen und räumlichen 
Schwankungen unterliegen (rund um einen Faktor von 3) und sich im Durchschnitt im Bereich des Zielwertes 
bewegen. Daraus kann die ärztliche Schlussfolgerung gezogen werden, dass an diesem Standort kein Gesund-
heitsrisiko gegeben ist. 
Speziell unter Berücksichtigung der anstehenden 5G-Einführung erscheint das Vorgehen nach dem Vorsorge-
prinzip umso dringender, da bisher keine wissenschaftliche Studie zu biologischen Auswirkungen von 5G vorliegt 
und die zukünftige Belastungssituation unklar ist. Dieses wird auch in einem Beschluss der Landesumweltrefe-
rentInnen festgehalten ( Verbindungsstelle der Bundesländer beim Amt der NÖ Landesregierung 2019).  
 

Insgesamt hat sich das Messprogramm der Gemeinde vorbildlich bewährt und wird hoffentlich 
auch in Zukunft weiterhin aufrechterhalten.  
 

OA Assoz. Prof. PD DI Dr. med. H-P Hutter (ÄrztInnen für eine gesunde Umwelt)  
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Trinkwasseruntersuchung 
2020 

 

Information zu den gesetzlichen Bestimmungen über die Nutzung von Hausbrunnen 

¶ Grundsätzlich gilt für alle Brunnenbesitzer: Alle Privathaushalte, die im Versorgungsbereich der Orts-
wasserleitung liegen und ihren Wasserbedarf nicht ausschließlich aus dem öffentlichen Wasserleitungs-
netz decken, sind verpflichtet, ihr Trinkwasser alle fünf Jahre untersuchen zu lassen und den Befund 
der Gemeinde unaufgefordert vorzulegen. 

¶ Alle Gewerbetreibenden sowie der Handel müssen, sofern sie Lebensmittel herstellen oder Mitarbeiter 
beschäftigen, einmal jährlich eine Untersuchung durchführen und der zuständigen Bezirkshauptmann-
schaft vorlegen. Dazu gehören auch bäuerliche Betriebe, wie beispielsweise Ab-Hof-Verkäufer, land-
wirtschaftliche Direktvermarkter und Zimmervermieter. 

Durch die gemeinsame Durchführung der Trinkwasseruntersuchung aller Gemeinden der Kleinregion, kön-
nen die Untersuchungen durch ein Umweltlabor zu einem sehr günstigen Preis angeboten werden.  

Anmeldung bei Ihrer Gemeinde bis 24. April 2020. Die Untersuchung erfolgt im Zeitraum von Mitte Mai bis 
Ende Juli. Zur Terminvereinbarung werden Sie telefonisch vom Untersuchungsinstitut kontaktiert (Agrolab 
Austria, 4714 Meggenhofen, Trappenhof Nord 3). Teilnehmen können alle privaten Haushalte sowie Was-
sergenossenschaften und Gewerbebetriebe. Bei der Anwendung von chemisch-technischen Aufberei-
tungsverfahren und bei eingesetzten Desinfektionsverfahren, wird der erweiterte Untersuchungsumfang 
gesondert verrechnet. 

Variante 1:  ϵ м20,- inkl. MwSt. 
Chemisch-physikalische und bakteriologische Untersuchung, inkl. Gutachten mit 
schriftlichem Lokalaugenschein, Probenahme und Anfahrt, zur Vorlage für die Behörde geeignet.  
 

Variante 2:  ϵ 102,- inkl. MwSt. 
Chemisch-physikalische und bakteriologische Untersuchung, inkl. Prüfbericht ohne  
Lokalaugenschein, Probenahme und Anfahrt, zur Vorlage für die Behörde nicht geeignet.   
 

Variante 3:  ϵ с0,- inkl. MwSt. 
Bakteriologische Untersuchung, inkl. Prüfbericht ohne Lokalaugenschein, 
Probenahme und Anfahrt, zur Vorlage für die Behörde nicht geeignet.   
 

Anmeldung  

zur Wasseruntersuchung 2019 

º Variante 1 (amtliche Untersuchung, vorlagegeeignet) 
º Variante 2 (chemisch-physikalisch & bakteriologisch) 
º Variante 3 (nur bakteriologisch) 

Vor- und Zuname:  

Straße:  

PLZ u. Ort:  

Telefon / Handy: (unbedingt  angeben)  

E-Mail:  

Erreichbar von / bis:   
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Aktuelles aus der Pfarre  
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Öffentliche Bücherei Euratsfeld informiert  
 
ĂGanz Ohr Vorlesestunde ñ mit Gerda 
"Wisst ihr , ob der Regenschirm gerne 
duscht?"  
 

NEUER TERMIN !!  
Horch ich les dir vor - Ganz Ohr Vorlese-
stunde am Mittwoch 6. Mai 2020 um 15:00 
Uhr. Wegen begrenzter Teilnehmerzahl, bitte 
rechtzeitig anmelden, 
in der Bücherei oder bei Hannelore Pruckner 
- Tel: 0650/5169608 
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Neuigkeiten aus dem Kindergarten  
 

Kreativ mit Säge , Holz und Hammer  
 

Im Rahmen der Freiwilligenarbeit wurde im Kindergarten Euratsfeld Hr. Fritz Bruckner als Werkstattopa für die 
Holzwerkstatt gewonnen! Wie sieht diese aus? 
Der Personalraum wurde kurzfristig in eine Holzwerkstatt umgestaltet. Werkbänke, Werkzeuge wie Hammer, 
Sägen, Handbohrer, Zollstöcke, Holzleim sowie Holz (einen Teil spendete die Firma Schneider - Dankeschön 
dafür) haben einen festen Platz bekommen, um erste Erfahrungen mit dem Material Holz zu sammeln. 
Mit fachlicher Begleitung von Herrn Bruckner, den Kinderbetreuerinnen, den Kindergartenpädagoginnen durften 
die Kinder im Rahmen des Besuchstages einen altersangemessenen Umgang mit dem Werkzeug und dem 
Material Holz erfahren. So kann für ein Kind das Einschlagen eines Nagels (Auge- Hand- Koordination) schon 
eine große Herausforderung sein, für ein anderes Kind werden Ausdauer, Konzentration, Vorstellungsvermögen 

und Handlungsplanung (wie setze ich mein Vor-
haben von Beginn bis zur Fertigstellung der 
Werkarbeit um) eine wichtige Erfahrung sein. 
Die Aufsichtspflicht durch das pädagogische 
Personal war immer gewährleistet! 
 

Unser Werkstattopa begleitete die Kinder mit 
viel Ruhe, Umsicht und Gelassenheit und unter-
stützte den Prozess der kreativen Auseinander-
setzung mit viel Liebe und Begeisterung.  
Die gegenseitige Unterstützung durch die Er-
wachsenen in der Begleitung der Holzwerkstatt 
löst auch in den Kindern den Prozess aus, sich 
gegenseitig zu helfen und zu unterstützen!   

Es entstanden wunderschöne, kreative Werke durch die Kinder: Autos, Lastwägen, Häuser für Tiere und Men-
schen! Auch ein erstes Zusammenkleben von Holz kann für ein Kind schon ein wichtiger Lernprozess sein- 
wichtig ist die Erfahrung des Arbeitens mit Holz und nicht das fertige Endprodukt!  Für viele Kinder war die 
Holzwerkstatt eine erste Erfahrung mit diesem Material, dieses Angebot wird nach den Osterferien in den Garten 
verlegt, um auch weiterhin dieser interessanten Tätigkeit nachgehen zu können! 
 

Wir freuen uns über die Unterstützung durch Hr. Fritz Bruckner und freuen uns über Materialspenden (Holz) 
für die Kindergartenkinder.  Dankeschön dafür! 
 

Neuigkeiten aus der Volks schule  
 

Skitage in Lackenhof/ Ötscher   
 

Obwohl sich der Winter heuer nicht von seiner besten Seite zeigte, konnten die Skitage für insgesamt 104 
Kinder durchgeführt werden. Die 1. und 2. Klassen konnten bei sehr frühlingshaften Temperaturen die Sonne 
genießen und von 19 Skianfängern durften 11 Kinder am Nachmittag schon auf der Familienabfahrt ihre 
Schwünge ziehen. Für die 3. und 4. Klassen gab es Sonne, Wind und Wolken und etwas frischere Temperaturen 
auf dem Kleinen und Großen Ötscher. Ein herzliches Dankeschön an die Skilehrer des ESV, die uns ihre Zeit 
wieder unentgeltlich zur Verfügung stellten, sowie an alle beteiligten Lehrerinnen der VS Euratsfeld, aber auch 
an unsere Gemeinde, die uns bei den Buskosten unterstützte. 



Euratsfelder Gemeindenachrichten vom 24. März 2020 -  Seite 11  

Neuigkeiten aus der Vo lksschule  
 

Vorlesestunde für unsere Schulanfängerinnen und Schulanfänger  
 

Die 2. Klassen luden die Schulanfänger und Schulanfängerinnen des Kindergartens im Zuge der Nahtstellenar-
beit zu einer Vorlesestunde ein. 
 
Nach einem kurzen Kennenlernen durfte sich jedes Kind ein Schulkind 
aussuchen, das ihm ein Buch vorlesen sollte. Gemeinsam zeichneten 
die Kinder dann mit ihrem Lesepartner ein Bild zu dem vorgelesenen 
Buch, welches die Schulanfänger und Schulanfängerinnen auch mitneh-
men durften. Dabei entstanden wirklich sehr tolle Zeichnungen, sodass 
die Zeit in der Schule viel zu schnell vorbei war. Der Übertritt vom Kin-

dergarten in die 
Volksschule kann mit 
Hilfe mehrerer gemeinsamer Aktivitäten wirklich sehr gut ge-
lingen.  
 
Zauberer Freddy besuchte die Volksschule Euratsfeld  
 

Der Zauberer Freddy und seine Assistentin Brigitte besuchten 
die Kinder und Lehrerinnen der Volksschule Euratsfeld. In ei-
ner mitreißenden Zaubershow zeigte Herr Freddy sein Kön-
nen. Er ließ viele Dinge verschwinden und zauberte allerhand 
hervor. Sogar eine Taube und ein Hase bereicherten das lus-
tige Programm. Natürlich gelangen ihm die Zaubertricks nur, 
weil er so gut von den Schülerinnen und Schülern unterstützt 
wurde! -  
Oder? 
 

 

Neuigkeiten aus der Mittelschule  
 

PTS Besuch in Amstetten  
 

Am 29. Jänner 2020 besuchten wir das PTS in 
Amstetten. An diesem Vormittag erhielten wir inte-
ressante Einblicke in die Schule sowie in die verschie-
denen Fachbereiche. Die SchülerInnen waren mit 
Begeisterung dabei und konnten vieles rund um den 
Schulbetrieb erfahren.  
 

 
 
 
Let zte MS -Ausschuss -Sitzung für den scheidenden Vorsitzenden Christoph Pruckner  
 

Im Anschluss an die MS-Ausschuss-Sitzung am 11.02.2020 wurde dem 
scheidenden Vorsitzenden GR Christoph Pruckner von Seiten der Bil-
dungsdirektion durch Schulleiterin Margit Gugler, BEd., Dank und Aner-
kennung ausgesprochen. 
Die Direktorin der Mittelschule bedankte sich bei ihm im Namen der ge-
samten Schulgemeinschaft für die gute und unkomplizierte Zusammenar-
beit, für seine hervorragende Arbeit im Dienste der Mittelschule, vor allem 
aber auch für sein großes Engagement im Zuge des Turnsaal-Neubaus. 
 
Danke an dieser Stelle nochmals an Christoph Pruckner für die geleistete 
Arbeit und seinen Einsatz, an Kassier und Amtsleiter Leopold Koblinger, 
aber auch an alle Mitglieder des MS-Ausschusses (sowohl an die, die 
ebenfalls ausscheiden, aber auch an die, die weiterhin mitarbeiten), für 
die gute, wertschätzende und unkomplizierte Zusammenarbeit! (M. G.)   
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Neuigkeiten aus der Mittelschule  
 

Helmut Pichlers Eindr¿cke von Afrika: ĂSambesiñ 
 

Auch heuer entführte uns der Gosauer Weltreisende 
Helmut Pichler wieder in fremde Welten. 
Dieses Mal nahm er uns mit seinen wie immer beeindru-
ckenden Bildern mit auf eine Reise entlang des Flusses 
Sambesi in Ost-Afrika. In kurzweiliger Manier bericht ete 
er von aufregenden, lustigen, aber auch nachdenklich 
machenden Erlebnissen in dieser Welt der Gegensätze. 
Vor allem berührten seine Bilder und Erzählungen von 
der schonungslosen Jagd auf gefährdete Tierarten und 
die Ăneue Kolonialmachtñ in Afrika: China. 
 
 
 
Catwalk 2020  
 

Tolle Beiträge zeichneten auch heuer wieder unseren Catwalk aus, der in diesem Jahr zum 11. Mal über die 
Bühne ging. Danke an alle Schülerinnen und Schüler, die teilgenommen haben, für die eingebrachte Kreativität 
und das an den Tag gelegte Engagement.  
Danke auch das Organisationsteam Julia Haselmayr und Klemens Pesek, die in kurzweiliger Manier durch das 
Programm geführt und für musikalische Umrahmung gesorgt haben.  
Wie schwer die Entscheidung der Lehrer-Jury letztendlich gefallen ist, zeigte die Auswertung: Nur ein Punkt 
trennt den 1. vom 2. Platz!  
Das sind die Ergebnisse: 
 

1. ĂDer Lehrerchorñ ï gesamte 4a (114 Punkte) 
2. ĂCinema Loveñ -  gesamte 3a (113 Punkte) 
3. ĂDance Revolutionñ ï gesamte 4b+Michael Zehetgruber (110 Punkte) 
4. ĂGirls and Boysñ ï gesamte 1b (97 Punkte) 
5. ĂListe Pehamñ ï beinahe gesamte 3c (96 Punkte) 
6. ĂFeuerwehrmann Samñ -  2a: Lukas Wagner, Daniel Taschl, Timo Wischenbart, Nico Winkler, Noah 

Sponseiler, Jonas Weginger, Maximilian Salzmann, Michael Mock (93 Punkte) 
 

Wir gratulieren allen Gewinnern! 
Danke auch an die Eltern für die Unterstützung ihrer Kinder und für den regen Besuch beim Catwalk! 
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Landjugend Euratsfeld  
 
Am 28. Februar 2020 fand die 
alljährliche Mostkost der Land-
jugend Euratsfeld im Hause 
Zahnt statt. Die besten Moste 
aus Euratsfeld wurden prämiert. 
Der Most der Familie Hahn, Ki-
cking 1, schaffte es auf den  
3. Platz, die Familie Prigl, Som-
meregg 1, belegte den 2. Platz 
und auf den 1. Platz schaffte es 
der Most der Familie Zeilinger! 
Herzliche Gratulation an die Ge-
winner! Es war wieder eine ge-
lungene Mostkost. Die Landju-
gend möchte sich bei allen Be-
suchern bedanken und freut 
sich bereits auf nächstes Jahr. 
Foto: Landjugend 

 
 

 

Statistik Austria kündigt SILC -Erhebung an  
 

Statistik Austria  erstellt im öffentlichen Auftrag 
hochwertige Statistiken und Analysen, die ein um-
fassendes, objektives Bild der österreichischen Wirt-
schaft und Gesellschaft zeichnen. Die Ergebnisse von 
SILC liefern für Politik, Wissenschaft und Öffentlich-
keit grundlegende Informationen zu den Lebensbe-
dingungen und Einkommen von Haushalten in Ös-
terreich. Es ist dabei wichtig, dass verlässliche und 
aktuelle Informationen über die Lebensbedingungen 
der Menschen in Österreich zur Verfügung stehen.  
Die Erhebung SILC  (Statistics on Income and Living 
Conditions/Statistiken über Einkommen und Lebens-
bedingungen) wird jährlich durchgeführt. Rechts-
grundlage der Erhebung ist die nationale Einkom-
mens- und Lebensbedingungen-Statistik-Verord-
nung des Bundesministeriums für Arbeit, Soziales, 
Gesundheit und Konsumentenschutz (ELStV, BGBl. 
II Nr. 277/201 0 zuletzt geändert in BGBl. 319/2019) 
sowie eine Verordnung des Europäischen Parla-
ments und des Rates (EG Nr. 1177/2003). 
Nach einem reinen Zufallsprinzip werden aus dem 
Zentralen Melderegister jedes Jahr Haushalte in 
ganz Österreich  für die Befragung ausgewählt. 
Auch Haushalte Ihrer Gemeinde könnten dabei sein! 
Die ausgewählten Haushalte werden durch einen 
Ankündigungsbrief informiert und eine von Statistik 
Austria beauftragte Erhebungsperson wird von März 
bis Juli 2020  mit den Haushalten Kontakt aufneh-
men, um einen Termin für die Befragung zu verein-
baren. Diese Personen können sich entsprechend 
ausweisen. Jeder ausgewählte Haushalt wird in vier 

aufeinanderfolgenden Jahren befragt, um auch Ver-
änderungen in den Lebensbedingungen zu erfassen. 
Haushalte, die schon einmal für SILC befragt wur-
den, können in den Folgejahren auch telefonisch 
Auskunft geben.  
Inhalte der Befragung sind u.a. die Wohnsituation, 
die Teilnahme am Erwerbsleben, Einkommen sowie 
Gesundheit und Zufriedenheit mit bestimmten Le-
bensbereichen. Für die Aussagekraft der mit großem 
Aufwand erhobenen Daten ist es von enormer Be-
deutung, dass sich alle Personen eines Haushalts ab 
16 Jahren an der Erhebung beteiligen. Als Danke-
schön erhalten die befragten Haushalte einen Ein-
kaufsgutschein über 15, - Euro . 
Die Statistik, die aus den in der Befragung gewon-
nenen Daten erstellt wird, ist ein repräsentatives Ab-
bild der Bevölkerung. Eine befragte Person steht da-
rin für Tausend andere Personen in einer ähnlichen 
Lebenssituation. Die persönlichen Angaben unterlie-
gen der absoluten statistischen Geheimhaltung  
und dem Datenschutz  gemäß dem Bundesstatistik-
gesetz 2000 §§17-18. Statistik Austria garantiert, 
dass die erhobenen Daten nur für statistische Zwe-
cke verwendet und persönliche Daten an keine an-
dere Stelle weitergegeben werden.  
Im Voraus herzlichen Dank für Ihre Mitarbeit! Wei-
tere Informationen zu SILC erhalten Sie unter: 
Statistik Austria, Guglgasse 13, 1110 Wien, Tel.: (01) 
71128 8338 (werktags Mo.-Fr. 9:00-15:00 Uhr),  
E-Mail: erhebungsinfrastruktur@statistik.gv.at, In-
ternet: www.statistik.at/silcinfo   
 

  

mailto:silc@statistik.gv.at
http://www.statistik.at/silcinfo
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Information des NÖ Zivilschutzverbandes vom 27.02.2020  
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Information des NÖ Zivilschutzverbandes vom 11.03.2020  
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Stellenausschreibungen  
 

Sie sind kommunikativ und haben Freude am Kontakt mit Kunden? Dabei finden Sie auch für die anspruchsvollsten 
Kunden die optimale Lösung? Wenn ja, dann bewerben Sie sich bei uns als:  
 

IT -Techniker In  mit Vertriebsverantwortung  
(Vollzeit)  

 

Die apricon GmbH vertreibt, berät und implementiert Diktier - und Spracherken-

nungslösungen auf höchstem Niveau. Die Produktpalette besteht aus Hardware 
(Diktier- und Transkriptionsgeräte) inkl. Software (Einzelplatzinstallationen, Ser-

verinstallationen, Cloudlösungen, Apps).  

 
Ihre zukünftige Rolle:  

- Verantwortung des Geschäftsbereichs Diktieren und 
Spracherkennung  

- Fachliche Ansprechperson für das gesamte Produkt-
portfolio und Repräsentation des Unternehmens  

- Bestandskundenpflege sowie proaktive Neukunden-

Akquise  
- Analyse der Kundenanforderungen und selbststän-

dige Erarbeitung der optimalen Kundenlösung  
- Installation der Lösungen remote sowie bei unseren 

Kunden vor Ort  

- Bearbeitung von Supportanfragen (Telefon, Remote-
Support)  

- Fachlicher Lead für Techniker-Kollegen  
- Teileweise Reisetätigkeiten in OÖ, NÖ, Wien und 

Burgenland  

 
Ihre Qualifikation:  

- Sie sind kommunikativ und gehen offen auf Personen 
zu.  

- Sie können unsere Kunden für unser Lösungsportfo-
lio begeistern und haben eine ausgeprägte Serviceori-

entierung.  

- Sie haben exzellente Deutschkenntnisse.  

- Sie arbeiten selbstständig, strukturiert und sorgfältig 

und verfügen über eine hohe logische Denkweise.  
- Sie haben sehr gutes IT-Know-How insbesondere 

hinsichtlich Client-Server-Technologien, Betriebssys-
teme und Netzwerk-Infrastruktur.  

- Sie verfügen über einen Führerschein der Klasse B.  

- Verfügen Sie auch noch über Kontakte im Gesund-
heits- und /  oder Rechtswesen? Dann sind Sie bei uns 

genau richtig!  
 

Das Besondere an dieser Position:  

- Flexible Arbeitszeiten (Dienstort Amstetten) sowie 
die Möglichkeit für Homeoffice  

- Büro im riz up Amstetten ï Tür an Tür mit netten 
Kollegen und interessanten Firmen aus den diversen 

Branchen  

- Schulungen sowie Teilnahme an Events unserer Lie-
feranten und Partner  

- Familiäres Unternehmen mit kurzen Entscheidungs-
wegen und der Möglichkeit aktiv bei der Weiterent-

wicklung mitzugestalten  
- Leistungsorientierte Entlohnung nach IT-KV mit der 

Möglichkeit auf Überzahlung (je nach Erfahrung und 

Qualifikation) sowie Provisionszahlungen.  
 

Wir haben Ihr Interesse geweckt? Dann schicken Sie bitte Ihre Bewerbung inkl. Lebenslauf mit Foto 

an Frau M ag. Doris Baumgartner ( doris.baumgartner@apricon.at ).  
 

 
Die Bäckerei Danecker sucht ab 

sofort eine/n Mitarbeiter/in für 7 
Wochenstunden. Weitere Infor-

mationen im Geschäft. 

 
 

 
 

 
 

 

Das Gasthaus Hilmbauer - Hofmarcher,  

Waidahammer, sucht: 

¶ Reinigungskraft 

¶ Mitarbeiter/in im Service und in der Küche 
Anstellung und Bezahlung nach Vereinbarung  

(Tel.Nr: 07472/65188)   
 
 
 

 
 
  

mailto:doris.baumgartner@apricon.at
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LCU Euratsfeld  
 

4 Städte Crosslaufcup  
 

Die bewährte Winterlaufserie zählte auch heuer wieder zum 
Programm unserer LCU-Speedis: in den Bezirkshauptstädten 
Krems, Amstetten, St. Pölten und Melk gab es je einen Be-
werb, woraus dann die besten 3 Leistungen dieser 4 Bewerbe 
in einer Gesamtwertung zusammengezählt wurden. Bei den 
Erwachsenen bekamen die Top 6 dieses Cups ein Preisgeld, 
dementsprechend stark waren da natürlich die Läufe besetzt: 
Victoria Schenk wurde ihrer Favoritenrolle wieder gerecht und 
konnte den Cup mit 3 Einzelsiegen deutlich gewinnen! Weiters 
über Preisgeld durften sich noch Daniel Punz und Lucia Resch 
als jeweils 5. freuen. Christof Leitner verpasste den 6. Gesamt-
platz nur sehr knapp. In seinem letzten Jahr bei den Kinder-
bewerben konnte sich Gerald Resch über den 3. Gesamtplatz 
bei den Nachwuchsbewerben freuen! 
 

Crosslauf Landesmeisterschaften in Klosterneuburg  
 

Auch bei den Niederösterreichischen Crosslauf Landesmeister-
schaften waren wir sehr erfolgreich vertreten: Unsere 6 Ath-
leten haben gleich 9 Medaillen erlaufen! Bei den Frauen gab es den erwarteten LCU Gesamtsieg: Gold und 
somit den Landesmeistertitel erlief Victoria Schenk! Der 3. Platz in der Allgemeinen Klasse ging an Lucia Resch 
und ihre Schwester Astrid Hiesleitner freute sich über den 2. Platz in ihrer Altersklasse. Für die Teamwertung 
werden die drei schnellsten Zeiten je Verein zusammengezählt und die 3 LCU Damen konnten in der Team-
Wertung ihren Landesmeistertitel vom Vorjahr erfolgreich verteidigen, sie waren um ganze 10 Minuten vor dem 
2. Team und das ist bei einer Strecke von 4,7 km sehr viel! Auch die 3 LCU Männer Christof Leitner, Daniel 
Punz und Christian Gangl erreichten mit drei ähnlich starken Leistungen Mannschafts Silber im kurzen 4,7 km 
Bewerb der Männer! 
 

Viele Fotos und Berichte von anderen Bewerben wie immer auf lcu -eur atsfeld.at ! Wir freuen uns schon auf 
die ersten Straßenläufe dieses Jahres! 
 

Viel Spaß beim Laufen wünscht der  
LCU Raiffeisen EURATSFELD 
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SCU Raiffeisen Euratsfeld  
 

Neuigkeiten vom SCU RAIFFEISEN EURATSFELD  
 

Top Bedingungen fand der SCU Raiffeisen Euratsfeld beim 4-tägigen Trainingslager von 06.02. bis 09.02.2020 
in Novigrad (Kroatien) vor. Mit 26 mitgereisten Spielern war die Teilnehmerzahl sehr hoch. 
Bei ungetrübtem Sonnenschein und Frühlingstemperaturen trainierten die Kampfmannschaft und die U23 zwei-
mal täglich unter der Leitung von Chefcoach Stefan Griessenberger, U23 Trainer Martin Kühberger und Tor-
manntrainer Thomas Lidl. Nicht nur das Training mit dem Ball, sondern auch Morgenläufe inklusive Sonnenauf-
gang an der Küste von Novigrad, eine Schwimmeinheit im hoteleigenen Salzwasserbecken und ein sehr schwie-
riger Orientierungslauf standen auf dem Programm.  
 
Am letzten Trainingstag wurde noch ein Abschlussspiel abgehalten, bei dem alle Spieler zum Einsatz kamen 
und auch Obmann Karl Praunshofer seine Qualitäten als Schiedsrichter unter Beweis stellen konnte. 
Präsident Johann Teufel war überwältigt von den guten Bedingungen, aber vor allem von der guten Stimmung 
und dem Ehrgeiz des gesamten Teams beim Training. Kameradschaft, Respekt und Toleranz waren die Merk-
male dieser Tage. Die 
Organisatoren Fran-
ziska und Ewald Rot-
tenschlager sind sehr 
stolz auf ein Fußball-
team das quer durch 
alle Altersstufen zu-
sammenhält. Die 
Meisterschaft beginnt 
am 21. März mit dem 
Heimspiel gegen 
Mauer. Der SCU Eu-
ratsfeld ist bereit und 
startklar für die bevor-
stehenden Aufgaben. 
 
Rock in da Hittn  
 

Vor dem Meisterschaftsstart stand am Samstag, dem 29.2., noch das alljährliche ĂRock in da Hittnñ, veranstaltet 
vom SCU Euratsfeld, am Programm. Der SCU freute sich über zahlreiche Besucher die zu den Coverhits und 
Eigenkompositionen von den Echo Hawks und The Buffalo Bells im Salettl (Gasthaus Potzmader) feierten. Wir 
bedanken uns nicht nur bei den Sponsoren, Mitgliedern, fleißigen Helfern und dem Wirt, sondern auch bei den 
vielen Besuchern für das großartige Fest. 
 

Neues aus dem Theaterstadl  
 

Vielen Dank für das große Interesse bei unserem Kartenvorverkaufsstart am 
Faschingsdienstag!  
 

Nachdem die Gemäuer unseres alten Gemeindeamtes zu einer Großbaustelle geworden 
sind, haben wir uns entschlossen, unserer Gemeinde etwas unter die Arme zu greifen und installierten kurzer-
hand neben unserem Vorverkaufsstand ein mobiles Standesamt, bei dem Trauungen im Akkord und in allen 
vorstellbaren Konstellationen vollzogen wurden. Auch unser Bürgermeister, Hans Weingartner, machte sich 
persönlich ein Bild vom Ausweichstandesamt und tappte bei diesem gschnasigen Treiben prompt in die ĂEhe-
Falleñ (siehe Foto). Wer sich noch keine Karten gesichert hat, ĂDer fast perfekte Polterabend!ñ aber nicht ver-
passen möchte, hat noch die Möglichkeit, Karten über das Kartentelefon 0677/63184455 zu erwerben.  
Nähere Infos erhaltet ihr unter www.theaterstadl.at . Bericht: Lueger Matthias 

http://www.theaterstadl.at/
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Werbung, Kulinarisches, Direktvermarkter  

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

  

 
 

Osterkipferl (Brioche) 
 

Bestellungen ab sofort möglich! 
500 g, 750 g und 1000 g 

 
Fam. List 

 
Erlenstraße 7 

3324 Euratsfeld 
Tel.: 0664 / 738 34 635 

www.willis-backwaren.at 
 

Wir freuen uns auf  
Ihre Bestellung! 

 

Bestellung für diese Schlachtung 

ōƛǘǘŜ ōƛǎ {ŀƳǎǘŀƎΣ нуΦ лоΦ нлнл 

unter 07474 / 203 od. 
0664/2533129 bekanntgeben 

!ōƘƻƭǳƴƎΥ aƛǘǘǿƻŎƘΣ лмΦ !ǇǊƛƭ нлнл 

von: 09:00 bis 17:00 Uhr 

(nächste r Verkauf Ende Mai) 

  
Fam. Stadlbauer, Stelzberg 9, 

 3324 Euratsfeld 
Wir freuen uns auf Ihre Bestellung! 

  

 

http://www.willis-backwaren.at/
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Werbung, Kulinarisches, Direktvermarkter  
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Veranstaltungen  
 

 

Programm aktuell 
 

 

Unser Motto: ĂGemeinsam statt einsamñ 
 

Da unsere Rundfahrt südl. Mühlviertel  mit Franz Grimm am 21. April 2020 schon ausgebucht ist, wird  
eine 2. Fahrt mit gleichem Programm angeboten: 
 

Alle, die auf der Warteliste der 1. Fahrt vermerkt sind, sind für die 2. Fahrt angemeldet. ï Bei Unklarheit bitte 
Obm. Franz Rücklinger anrufen (0676/7607280)!  
 

Mi, 10. Juni 2020 ï 2.  Rundfahrt südl. Mühlviertel  mit Franz Grimm 
 

Abfahrt : 8 Uhr FF Euratsfeld  
Programm : Rundfahrt Euratsfeld ï St. Georgen/Ybbsfeld 
(Hl. Georg) ï Ardagger ï Grein ï Perg ï Pierbach (Irx-
Wasser) - Bad Zell (Mittagessen; Hedwigsbründl ï ev. 
Flaschen mitnehmen!) ï Königswiesen (Eierteigwaren 
Holzmann) ï St. Georgen/Walde ï Dimbach ï Grein ï 
Kollmitzberg (Kirche; Abschluss im Gh. Alpenblick) ï  
Euratsfeld 
Rückkunft : 19.30 Uhr FF Euratsfeld 
Anmeldung bei der Raiba Euratsfeld; ú 23;  
begrenzte Teilnehmerzahl! 
 
 

Anmeldung für Fahrten  persönlich durch Einzahlung des entsprechenden Betrages bei der Raiba Eurats-
feld; Öffnungszeiten: Mo und Fr 8.30 ï 12, 14 ï 16; Mi 8.30 ï 12 Uhr 

Aktuelle Informationen im Schaukasten ! 
Anfragen  bei Obmann Franz Rücklinger unter 0676/7607280 
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Veranstaltungen  
 

 


